

Ziarul nostru

Fondator
Gheorghe Vostinar

Poporul

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redacția și administrația: Bulevardul Unirii nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anual
Către librării și întreprinderi lei 70.000

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Prețul ziarului nostru s'a majorat la 100 lei

Aducem la cunoștință cititorilor noștri că, față de urcarea prețurilor a tuturor materialelor și în deosebi a hârtiei, suntem constrânși a ridica prețul ziarului nostru la 100 LEI. Sperăm că cititorii noștri vor înțelege situația cu atât mai mult, cu cât ziarul este din provincie și-au modificat prețul în acest sens. Încă de la 1 Ianuarie 1946.

Comisia de legătură cu Comisia aliată de control

În Monitorul Oficial de ieri a apărut Decretul Lege prin care Comisia Română de aplicarea Armistițiului și Comisarul General de Armistițiu își începe activitatea.
Comisia de legătură cu Comisia Aliată de Control va fi condusă de un secretar al Guvernului cu rang de Ministrul Secretar de Stat.
Comisia va continua lucrările armistițiului din 12 Septembrie 1944 și a acordului ulterior.

O catedră de Cultură Rusă

În urma recomandării Senatului Universitar Ministerul Educației Naționale a aprobat proiectul de Lege prin care se prevede înființarea unei catedre de cultură rusă la Facultatea de Litere și Filosofie din București.

Pentru supușii streini

Prefectura Poliției Capitalei a hotărât ca toți supușii streini care nu posedă acte valabile de călătorie sunt obligați să se procure de la Oficiile de Control respective cunoscând că nu li se va mai acorda acte de ședere în țară decât dacă vor conforma.

Import din Cehoslovacia

Se anunță că zilele acestea au sosit în Cehoslovacia trei șepuri cu materiale refractare necesare industriei metalurgice, prin aceasta se asigură funcționarea în bune condiții a uzinelor noastre siderurgice.

Conferința O.N.U.

„Energia atomică trebuie pusă numai în serviciul progresului omenirii“

(LONDRA. — În ședința de ieri a Adunării Organizației Națiunilor Unite, a fost aprobat cu unanimitate, formarea comisiei pentru controlul energiei atomice.
Primul a luat cuvântul d. Byrnes, ministru de externe al Statelor Unite, care a arătat că, așa

după cum statele iubitoare de pace și libertate au luptat în războiu pentru înfrângerea fascismului, așa trebuie să lupte organizația Națiunilor Unite pentru menținerea păcii. Energia atomică nu trebuie să fie folosită pentru distrugeri, ci din contră, ea

trebuie să folosească numai pentru prosperitatea omenirii.
D. Vâsinsky, conducătorul delegației sovietice, care a luat pentru prima oară cuvântul la conferința organizației Națiunilor Unite, a cerut ca alcătuirea comisiei pentru controlul energiei atomice, să fie votată cu unanimitate, dar fiindcă energia atomică trebuie pusă numai în serviciul progresului omenirii.

D. Felix Guin ales șef al guvernului francez

PARIS. — Adunarea constituentă a ales cu 473 voturi ca președinte al Guvernului Francez pe Dl. Felix Guin, fost președinte al Adunării Naționale și fruntaș al Partidului Social Democrat.
În locul său ca Președinte al Adunării

Constituente va fi ales probabil Dl. Vincent Auriol un ala fruntaș al Partidului Social Democrat. Dl Guin imediat după desemnarea sa ca președinte al guvernului a început tratativele cu reprezentanții partidelor pentru formarea noului cabinet.

După mai multe alte discursuri chestiunea alegerii comisiei pentru energia atomică a fost votată cu unanimitate.

Sărbătorirea zilei de 24 Ianuarie în Capitală...

Ziua de 24 Ianuarie a fost sărbătorită în capitala țării la S. Patriarhie. Festivitatea a fost onorată cu prezența reprezentanților M. S. Regele Mihai I. al. General de Corp de Armată Adjutant Diculescu șeful Casei Militare și Octav Ulea Maistru de Ceremonii al Curții Regale. Din partea Guvernului de Miniștri și Ministrul de Externe, General de Corp de Armată Constantin Vasiliu Răscanu Ministru de Războiu, Prof. Petre Constantinescu-Iași Ministru Propagandă, Teohari Georgescu Ministru de Interne, Mihai Ramniceanu Ministru de Stat, Romulus Zăroni Ministru Agriculturi și Inalte demnitari, șefi de autorități civile și militare.

cadron din Regimentul Gardă Călare. Festivitatea a început prin oficierea unui serviciu divin celebrat de Vicarul Patriarhiei Veniamin Pocetan înconjurat de un sobor de preoți. Cu acest prilej dl General Constantin Vasiliu Răscanu a adresat ostașilor o vibrabilă cuvântare arătând însemnătatea actului dela 24 Ianuarie 1859.

...și în Arad

Corpul diplomatic a fost reprezentat prin domniul Castaradze, ambasador extraordinar și Ministru Plenipotentiar al URSS., Jean Paul Boncur Ministru Franței, Kraus, reprezentantul Cehoslovaciei, Vanov reprezentantul Bulgariei și Iobanovici reprezentantul Magistraturii.
Onorurile au fost date de un a-

Ziua de 24 Ianuarie a fost sărbătorită la noi în Arad prin oficierea unui TeDeum la Catedrala din localitate de un sobor de preoți în prezența preasfințitului Episcop Andrei, domnului preot Gh. Vostinar, dl primar Pălincaș, reprezentanții autorităților civile și militare, dl Colonel Bosie Comandantul Secund al Diviziei a arătat prin cuvinte frumoase și alese însemnătatea zilei. A dat concursul muzica militară condusă de către dl Căpitan Boțu și apoi unitățile militare au cântat prin fata asistentei domnului...

D. Harriman în audiență la generalisimul Stalin

MOSCOVA. — Dl. Harriman, ambasadorul Statelor Unite în Uniunea Sovietică a avut ieri o întrevedere cu Generalisimul Stalin după care a părăsit Moscova plecând spre Statele Unite.

D. BYRNES A PLECAT ÎN STATELE UNITE PENTRU A CONTRIBUI LA APLANAREA GREVELOR

LONDRA. — BYRNES, Ministru de Externe al Statelor Unite a părăsit Capitala Angliei cu Avionul, îndreptându-se spre Statele Unite pentru a asista la aplanarea grevelor.

ÎN SLOVACIA A LUAT FIINȚĂ PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT

PRAGA. — În Slovacia a luat ființă organizația Partidului Social-Democrat sub conducerea dlui dr. Ivan Adalbert.

PARTIDUL COMUNIST ENGLEZ CERE ADERAREA LA PARTIDUL SOCIALIST (LABURIST)

LONDRA. — Partidul Comunist Englez a înmănat o adresă oficială secretariatului Partidului Socialist (laburist) în care a cerut aderarea partidului comunist la partidul socialist englez. Această cerere urmează a fi examinată de către Comitetul Executiv al Partidului Laburist.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD
Serviciul Financiar Economic

No. 8248-1946

PUBLI CAȚI UNE

Se aduce la cunoștința celor interesați, că la Primăria Municipiului Arad — biroul licitațiilor — la 8 Februarie 1946, ora 9 a. m. se va acorda, pe cale de licitație publică, pe timp de 5 ani, cu începere de la 1 Aprilie 1946, terenul situat în dosul cimitirului din Muzeșel, care se compune dintr-un teren arabil cu întindere de 1 jugh, cad. începerea licitației, o garanție de 5% din valoarea arenzii oferită pe un an, care după adjudicare și aprobarea de finalivă, se va întregi la 10% după valoarea arenzii pe întreg termenul de arendă.

Licitatia se va ține în condițiile art. 88-110 al legii C. P. și normele generale pentru ținerea licitațiilor publice.

Condițiile speciale și caucuz de cartiri pot fi văzute până la data licitațiilor, sub durată orilor oficiale.

Arad, la 21 Ianuarie 1946.

Primar, ss. Pălincag Ion

Secretar gen. ss. Lazăr Văcila

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD
Serviciul Financiar Economic

Nr. 1344-1946

PUBLI CAȚI UNE

Se aduce la cunoștința generală că Primăria Municipiului Arad, ține licitație publică orală, în ziua de 25 Ianuarie 1946, ora 10 în Piața Oborilor, de vite al Municipiului, penara vânzarea unui bou stinger și a 41 bucăți purci, proprietatea primăriei.

Licitatia se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 88-110 din legea C. P. și a normelor generale pentru ținerea licitațiilor prin licitație orală, dacă se vînd cu bucata, sau pe baza de oferte închise, scrise și sigilate, dacă se vînd în bloc.

Caucuz de cartiri și celelalte condiții de licitație, pot fi văzute în biroul licitațiilor din Primăria până în prezenta licitației.

Prețul dela care se va începe licitația, se va fixa de Comisia de licitații.

Arad, la 23. Ianuarie 1946.

Primar, ss. Ion Pălincag

Secretar gen. ss. Dr. Crăciun

CUMPAR: cărți, note și instrumente muzicale, precum și gramafon muzicate
„LIBRO” str. Reg. Merla 12

Raportul Secretarului

(Urmare)

Constatăndu-se că în orașul Arad, numărul membrilor noștri nu atinge un nivel corespunzător la propunerea tov. președinte Vostinar Gheorghe comitetul în sedința din 1 Septembrie 1945, a hotărât o acțiune de dublare a numărului membrilor din municipiul Arad. Stabilindu-se în acest scop un termen de 3 săptămâni.

Această acțiune prin munca și perseverența membrilor din comitet și a activiștilor noștri s'a soldat cu o victorie deplină. Numărul membrilor nu numai că s'a dublat ci a întrecut cu mult numărul scontat la început.

Trebue să remarcăm că n'am făcut nici-o presiune morală asupra petiționarilor din contră am dat dispozițiuni tovarășilor noștri să nu primească înscrierea în partid a acelor membri cari au cea mai mică ezitare.

Tot în această sedință din 1 Septembrie 1945, în urma dispozițiilor primite dela Comitetul Central al PSDR, se procedează la constituirea resortului de propagandă, presă și cultură, care stă sub directa supraveghere a comitetului și care imediat după constituire a procedat la o intensă activitate politică și organizatorică pe teren.

La 9 Septembrie 1945, s'au avut loc la sediul PSD, din Arad, conferința președinților de secțiuni PSD, din județ. La această conferință s'a dezbătut problemele politice dela ordinea zilei și s'au dat instrucțiuni tovarășilor președinți de secțiuni despre modul cum trebuie să procedeze la întărirea și organizarea secțiilor Partidului nostru.

Deasemenea în sedința comitetului din 11 Septembrie 1945, se hotărăște constituirea unei comisii financiare care să se ocupe în mod special cu probleme cari

sad în competența acestei comisii.

În sedința Consiliului Politic Județean, din 12 Septembrie 1945, s'a discutat problema afuborării minierilor din Valea Jiului la care acțiune tovarășii noștri si-au dat tot concursul.

La 15 Septembrie 1945, tovarășii noștri împreună cu ceilalți membri și FND, muncitori, țărani și intelectuali si'au manifestat dragostea față de URSS, dela care am primit importante cantități de cereale. La această manifestatie a luat cuvântul tov. președinte Vostinar Gheorghe. Deasemenea la Comisia Aliată de Control a avut loc cu această ocazie o prietenească consfătuire cu dl. Maior Bajanov, la care a participat din partea noastră tov. președinte Vostinar Gheorghe și tovarășul secretar Mihai Gheorghe.

La 24 Septembrie 1945, s'a constituit și în Arad secțiunea „Prietenii Socialismului.”

În sedința comitetului din 2 Octombrie 1945, s'a hotărât plecarea delegaților pentru vizitarea tuturor secțiilor PSD, din regiunea de plasă. În ziua de 7 Octombrie 1945 această vizită s'a și executat de către tovarășii delegați.

La 15 Octombrie 1945, ziarul „Libertatea Poporului” împlinesce un an dela apariție, cu această ocazie a apărut în număr festiv.

În ziua de 22 Octombrie 1945, s'au fost convocați la sediul Partidului Social-Democrat din Arad toți tovarășii care fac parte din FUM, dela diferite întreprinderi și instituții cărora tov. Măcean Dumitru și Zarea Stefan le-au dat instrucțiuni cum trebuie să se comporte în activitatea lor.

La 29 Octombrie 1945, am ținut o sedință de comitet în prezența tovarășilor dr. Lotar Dădăceanu, ministrul muncii, Th. Iordăchescu, secretarul general al Partidului Social-Democrat din România, Eugenia Rădăceanu, pres. UFM, din România și tov. Rottmann cari au vizitat pentru prima oară secțiunea PSD, din Arad. Cu această ocazie, tov. ministrul dr. L. Rădăceanu a ținut o

documentată conferință socialistă, după care tov. președinte Vostinar Gheorghe face un raport detaliat asupra activității organizației PSD, din Arad dela înființare și până în prezent, arătând totodată greutățile întâmpinate de comitetul nostru, pentru că dela 23 August 1944, regiunea noastră a avut mult de suferit din cauza ocupației trupelor horticiste iar după alungarea lor de către Armata Rosie și Armata Română am avut greutăți din cauza lipsei mijloacelor de transport.

Tov. Ministrul Lotar Rădăceanu și tov. Secretar General Th. Iordăchescu au fost multumii de activitatea comitetului nostru care și în cele mai grele timpuri a stat la datorie.

În sedința comitetului din 30 Octombrie 1945 se hotărăște înființarea unui consiliu economic a PSD, din Arad care să lucreze de comun acord cu comisia financiară.

Comitetul în sedința din 13 Noembrie 1945, hotărăște constituirea „Grupului Socialist CFR.”

Comitetul în sedința din 20 Noembrie 1945, desemnează pe următorii tovarășii cari să prezinte organizația din Arad la PSD, în conferința care s'a ținut la București în zilele de 1, 2 și 3 Decembrie 1945, convocată de către Comitetul Central al PSD, din România: Vostinar Gheorghe, dr. Hoffmann Ludovic, Mihai Gheorghe, N. Precupas-Valahiu, Serati Gheorghe și Ardelean Pavel.

La 24 Noembrie 1945, Partidul Social-Democrat în colaborare cu Uniunea Femeilor Muncitoare au organizat un reușit bal în sălile hotelului „Crucea Albă.”

La 1 Decembrie 1945, delegații noștri prezenti în București la conferința PSD, din România au susținut prin tov. președinte Vostinar Gheorghe interesele social-democrației și a unității Mișcării Muncitorești, care primează înaintea oricăror altor considerente.

(Continuare în numărul viitor)

„COR 30” Tel. 23-04 Repr. orele 3, 5 și 7
AZI PREMIERĂ!
Dragoste și muzică
cu: Oscar Dénes, Rozi Barsony
JOURNAL

Cinema FOLIA Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7, Duminecă la 11.30 MATINEU



Un impresionant episod dramatic
Zorile Negre

Noul orar al magazinelor

Comisia Paritară de pe lângă Inspectoratul Regional al Muncii din Arad în sedința din ziua de 21 Ianuarie 1946 a hotărât:

a) Prăvăliile cu amănuntul în zilele de Marti și Vineri vor avea următorul orar: 8-13 iar după masă dela 15-17. În celelalte zile rămâne valabil orarul în vigoare.

b) Magazinele de colonjale în fiecare zi de lucru vor deschide dimineața în

tre orele 8-13 și după masă între orele 15-18. Sâmbăta și în ajunul sărbătorilor legale vor închide cu o oră mai târziu.

Magazinele de colonjale dela periferie vor putea deschide la orele 7.30 dimineața.

Seful Insp. Reg. al Muncii Arad,
O. Pacurariu

Secretar: I. I. Micles

Cinema „URANIA” Arad Telefon 12-32
Cel mai mare film de aventuri
ZORRO
CAVALERUL DREPTĂȚII
cu: John Carol, Helen Christian.

Cinema „ARO” Tel. 24-45 Repr. la 3
AZI: Senzaționalul film colorat sovietic
Parada sporturilor
COMPLEMENTARE și JURNAL

CINEMA SAVOY Telefon 23-22, Repr. la 3, 5, Duminecă la 11.30
Cel mai mare film american
VALA CAPCANA
Francis — Gray Grant.

Cinema Royal Tel. 18-33 Repr. la orele 3, 5
Duminecă la 11.30 Matineu
AZI: O dramă polițistă
VALA CAPCANA
cu: Maurice Chevalier

COMUNICAT

În conformitate cu instrucțiunile Marelui Stat Major cu Nr. 1.112.000 din 1945 ale Cercului Teritorial Arad Nr. 93557-946, toți locuitorii din raza Circumscripției II a Poliției Arad, sunt obligați a declara în scris și sub semnătură proprie, în zilele de 25 și 26 Ianuarie 1946, la sediul Circ. II Poliție Arad, următoarele bunuri ce posedă:

cali, boi, bivoli, câțari, măgari hamuri cu jug, hamuri cu piept, guri de ham, șei, samare, trăsuri pe arcuri, trăsuri de piață, căruțe tip Brașov, căruțe orășenesti, ghiocuri cu drig, șarate pentru 1 cal, camioane platformă, cară de boi, cu oșii de fier, sânil de piață, sânil de cai, sânil de boi, precum și bicicletele.

Neexecutarea prezentului comunicat se va pedepsi în conformitate cu legea rechizițiilor art. 58 care prevede închisoare corecțională de la 5-6 luni și amendă de la 20 la 30 la sută din valoarea maximă a bunurilor prevăzute în tariful anual al rechizițiilor.

Călătorii care sosesc în Arad mănâncă o ciorbă și o friptură la RESTAURANTUL

Grănicerul
Str. Maresal Averescu nr. 3.

Mica publicitate

TABLouri, cărți, covoare, cadouri împărați cel mai puțin la Comisionul „Bella” Palatul Orturay.

MORAR PRIMEPUT angajează imediat Moara Redis Ștefan din Grăniceri juil. Arad. 942

OFITER necesarilor caută cameră elegant mobilată, cu intrare separată cu baie sau acces la baie și eventual cu telefon în casă, cu sau fără loc de parcare, indiferent cartierul Răsăritului la redacția Zărilor.

GÂNE A GASIT o geantă plină cu foșe și tutun pe Piața Ștefan cel Mare 20 Ianuarie să o predea la DL Viozeș garderoba Cornul Vânătorului sau la Biroul Județar fără continuul ei.

CUMPAR argint cu cel mai mare preț Văgăși Iosif bijutier și argin ar Arad, Str. Vicențiu Babeș Nr. 24.

A SOSIT
ALMANAHUL
SOCIALIST 1946
la
LIBERTATEA POPORULUI

„MARIAGE”
Barbați intelectuali situație bună, doresc căsătorie cu Domnișoare cu răspundătoare 17-25 ani. Prezentarea Agentie „Mariage” Iosif Vulcan No. 4 Telefon 27-77.

Băile Simay
sunt deschise:
Vineri, Sâmbătă și Duminică.

Presă, Propagandă, Cultură, Școală de Cadre

— Din experiențele organizației P. S. D. București —

De curând s'au încheiat primele cursuri ale școlilor de cadre organizate de Ora. Capitala a partidului nostru.

Aceste școli au răspuns unei duble necesități: 1. Acelea de a forma cadrele de care are nevoie partidul nostru aflat în necontenită creștere numerică și 2. a datoriei pe care o avea de a ridica ideologic marea număr de muncitori și intelectuali atrași, am putea spune — instinctiv de idealul nostru pentru care luptăm, de care au fost ținuți în întunec de requirurile de tristă amintire.

Inițiativa organizării acestor școli s'a întâlnit (ceea ce deosebit de îmbucurător) cu dorința fierbinte a muncitorilor social-democrați de a se lumina, de a se îndăpa la izvoarele socialismului marxist.

De îndată ce s'a aflat de intenția noastră de a organiza școli de cadre, am fost, am putea spune, asaltați de sute de muncitori, care se interesau de locul și de data începerii cursurilor și ne cereau să grăbim deschiderea lor.

Școala de cadre din București a fost pusă sub direcția tov. D. Siniansky, secretarul partidului nostru pentru propagandă, presă și cultură.

Tov. director a fost ajutat de un secretar care avea misiunea să supravegheze desfășurarea regulată a cursurilor. Fiecare școală avea la rândul ei câte un secretar cu misiunea de a nota prezența elevilor, de a urmări pe cei merituosi, precum și a

TINERETUL vine să petreacă cu muzica la
RESTAURANTUL
GRANICERUL

observa anumite deficiențe de s'ar ivi, pentru a le putea evita în viitor.

Dintru început au funcționat 4 școli, câte una de fiecare sector.

Profesorii au fost aleși dintre tovarășii cunoscuți, ca având o temeinică pregătire marxistă și care au răspuns cu entuziasm dorinței pe care o aveau muncitorii, de a li se împărtăși cunoștințele marxiste.

S'a predat următoarele materii:

a) Teoria valorii și plusvalorii. Li s'a explicat elevilor ce este un bun și ce este o marfă. Li s'a arătat că munca este aceea care creează valori. Cum se stabilesc salariile și cum se creează bogățiile, cum iau naștere clasele sociale;

b) Lupta de clasă. Ce este o clasă socială. Luptele de clasă în trecut (din antichitate, evul mediu etc.) luptele de clasă în prezent. Diferite exemplificări și aplicațiuni ale teoriei la marile evenimente istorice;

c) Sindicalism. Ce este un sindicat. Rolul sindicatelor în luptele economice și în lupta pe care o duc muncitorii pentru a-și îmbunătăți situația econo-

mică și pentru transformarea societății bazată pe exploatare;

d) Ce este partidul social-democrat. S'a arătat în primul rând ce este un partid politic. Apoi ce este partidul social-democrat ca partid de tip nou cu următoarele caracterizări: partid de masă, revoluționar, internationalist bazat pe democrație proletară;

e) S'au arătat care sunt raporturile PSD cu organizațiile politice burgheze, apoi cu organizația și mișcările cooperatiste sindicale, culturale etc. S'a tratat apoi despre raporturile cu PC și FUM.

Cursurile au constat dintr-o lecție, urmată de seminarii la care profesorii chestionau pe elevi pentru a verifica modul cum au fost înțelese cele expuse, iar elevii puneau întrebări dorind să fie cât mai amolu lămurii. Față de interesul pe care-l arătau elevii, de cele mai multe ori a fost nevoie să se consacre un număr mai mare de ore decât era prevăzut pentru semnarul. Desigur că aceste școli au avut și lipsurile lor. Ar fi să nu fim socialiști, dacă am considera că

„Parada sporturilor 1945”

Marți 22 Ianuarie 1945, la cinema ARO, „ARLUS” din localitate a dat o reprezentatie de gală, aducând pe ecran filmul sovietic tehnicolor „Parada sporturilor 1945”.

Au luat parte la această manifestatie d. maior Brionov dela Comisia Aliată de Control și capii autorităților civile și militare, în frunte cu tov. prefect Gh. Voștinar.

Înainte de a se încene proiectarea filmului, d. col. Dumitrescu, secretarul „ARLUS”-ului, printr-o cuvântare arată grăia ce o are Uniunea Sovietică pentru dezvoltarea sportului și tineretului.

La 12 August 1945, în piața Roșie din Moscova, se reia tradiția întreruptă de 4 ani din cauza războiului, de a sărbători parada sporturilor. Ceea ce ne

Mitei și Cotele
la GRĂTAR la
„GRANICERUL”

este dat să vedem, se desfășoară într'un cadru grandios ca organizație și execuție, în care asistă membrii guvernului în frunte cu generalisimul Stalin, având de data aceasta de oaspeți pe generalul Eisenhower și d. Hariman ambasadorul Statelor-Unite la Moscova.

Toate popoarele Uniunii Sovietice, în costumele lor naționale și-au trimis sportivii la această uriașă și prea frumoasă manifestatie. Toate naționalitățile, din Carelia și până în Caucaz, din republica Moldovenească și până în Siberia mijlocie, au doborât aci, că sub pârâneasca obla-

am realizat perfecțiunea. Noi ne-am lăudat mereu, cu acei simț auto-critic, care ne cere să constatăm și lipsurile pe care le cuprinde cele realizate de noi.

De aceea va trebui și vom căuta neapărat să remediem în viitor neapăratele negative constatate și anume: programul prea redus (chiar pentru un curs de inițiere) vom căuta să înmulțim orele de curs, vom introduce unele lecții în care să se vorbească despre istoricul mișcării muncitorești, precum și despre aplicarea marxismului la evenimentele din zilele noastre.

Totul depinde și de timpul liber pe care și-l poate consacra muncitorii, de șările pe care le avea la dispoziție și de corpul profesoral care înțelege să se pue în slujba luminării muncitorilor.

Să ne gândim mereu că muncitorii cer să fie luminați și că din totdeauna partidul nostru s'a mândrit în opera lui culturală.

De vom merge și mai departe pe același drum, vom avea dreptul să ne numim socialiști.

M. BACAUANU

dure a generalisimului Stalin, ele se pot desvolta liber și că sportul în toate ținuturile Marii Uniuni Sovietice au prezentat tot ce au mai frumos și mai original.

Felul cum s'au produs sportivii ne-a arătat o disciplină, nu din cele ricide și fără suflet, ci o disciplină izvoită din adâncă convingere care dă tuturor mișcărilor o notă de desinvoltură și entuziasm în executarea celor mai complicate figuri.

Pe fetele asistentel s'a putut citi admirația pentru ceea ce a fost dat să vadă, iar privirea generalisimului Stalin este o pârâneasă și caldă îmbrățișare pentru acești copii ai popoarelor unite în dragoste și recunoștință pentru acela care le conduce la destinele și le-a dat libertatea.

Viata partidului

— Se convoacă toti membrii Partidului Social-Democrat din sectorul Gai, pentru Duminică 27 Ianuarie 1946, orele 16, în localul școlii primare Nr. 6 din Gai, de unde vom pleca la sediul. — Toți membrii vor aduce cu ei carnetele de membru.

Ordinea de zi se va comunica în ședință.

Intrucât programul onor de birou dela Primăria Municipiului Arad se schimbă (dela 8-14).

Domnul Primar Palincas primește audiență zilnic între orele 11-12.

VINURI DELICIOASE
la
Grănicerul

Informații

La cererea făcută cu ordinul Cereșului Teritorial Arad Nr. 93697 din 21 Ian. 1946, toți locuitorii din raza Comisariatului I de Poliție care posedă bunuri de rechiziție de pe cai, hamuri, cu jug, hamuri cu piept, guri de ham, șei, trăsuri pe arcuri, trăsuri de piață, căruțe tip brașov, camioane platformă sunt obligați a se prezenta cu bunurile la Comisarariatul I de Poliție în localitatea Chesturei camera Nr. 13 până la data de 30 Ianuarie 1946 cel mai târziu, pentru a fi trecute în tabele de recensământ.

Cei ce nu se vor prezenta la timp vor fi pedepsiți conform cu legea rechizițiilor.

Onor Ministerul de Finanțe prin ordin circ. telegrafic Nr. 560.423 din 19 XII 1945, dispune aprobarea scutirii de impozit excepțional 12%, pentru vânzările de fructe indigene până la prețul de vânzare sau cumpărarea de lei 2200 per kgr.

Fructele cu prețuri mai mari de 2200 lei suportă impozitul excepțional de 12%, atât la vânzare cât și la cumpărare.

ARADANA - Societate Comercială S. S. Arad Bulvardul Regetei Ferdinand I. Nr. 40-42.

Convocare

Domnii acționari ai Societății Comerciale „Aradana” S. A. Arad, în virtutea art. 20 din Statute sunt convocați la ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ care se va ține în Arad la 15 Februarie 1946, ora 11 a. m. în localul Societății din Arad, Bul. Regetei Ferdinand No. 40-42, spre a delibera asupra ordinii de zi de mai jos.

ORDINEA DE ZI:

1. Dărea de seamă a Administratorului unic pentru gestiunea anului 1945, aprobarea bilanșului și a contului de profit și pierdere încheiată la 31 Decembrie 1945, hotărârea asupra pierderii și descărcarea Consiliului de administrație și a Comitetului de consori.
2. Alegerea Comitetului de consori pe un an conf. art. 20 al. II. din Statute.
3. Stabilirea retribuției administratorului unic.
4. Stabilirea remunerăției consorilor.
5. Deliberarea asupra ofertei de cumpărare a unei părți din imobilul societății.
6. Eventuale propuneri.

Intruca la data de 15 Februarie 1946, nu se va întruca un număr suficient de acționari pentru a putea decide valabil, Adunarea Generală ordinară se amână pentru ziua de 23 Februarie 1946 la aceeași oră și cu aceeași ordine de zi, tot în localul societății din Arad Bul. Regetei Ferdinand No. 40-42.

Conform art. 21 din Statute numai acei acționari vor avea vot în adunarea generală, care cel puțin cu 3 zile înainte de adunarea generală vor consemna în scris la sediul societății, acțiunile în posesia lor. În cazul dacă acțiunile sunt depuse la orice instanță a Statului, județului sau comună, sau dacă proprietarul a constituit gaj comercial asupra lor din orice scop atunci este obligat acționarul respectiv să depună tot în acest termen acțiune justificativă primită de la instanța respectivă unde acțiunile sunt depuse.

Diracșiană

Înmormântarea lui Gheorghe Mihalcea

Într'un cadru impresionant a fost înmormântat Gheorghe Mihalcea, șeful Biroului judiciar,

O captură din cele mai bune gărzilor cetățenești

În fiecare zi răsăcătorii cad în mâinile Gărzilor Cetățenești care fac serviciu împreună cu poliția din localitate noaptea în patrulă pentru siguranța ordinii publice a orașului nostru.

Miercuri seara pe la orele 22 în strada Bădea Cârjan Nr. 2 patrula compusă din Gărzile Cetățenești, polițisti și milițari au observat înaintea casei un camion din care se descărca marfă. Gărzile cetățenești i-au legăturat și au constatat că au făcut o captură bună pentru că în autocamion se găseau 600 mii țigări, care urmau să fie vândute la Bursa Neagră. Tigarile au fost aduse de doi indivizi și anume: Fischer, Lazar și Rubin Markus amândoi din București. Numiții au fost arestați și conduși la Chestură iar țigările au fost confiscate. Cercetarea este în curs.

COMUNICAT. Chestura Poliției aduce la cunoștința comercianților ambulanti care fac vânzări pe piața de vecinătăți, că sunt obligați a prezenta registrul la biroul judiciar al Poliției în ziua de 27 ora 9 dimineața. Cei care nu se vor conforma vor fi trimiși în judecată.

Adunarea Sindicatului Profesorilor

Eri la ora 11.30 s'a ținut în sala mare a liceului comercial de băieți, adunarea Sindicatului Profesorilor. Au luat parte membrii corpului didactic din Arad. S'a discutat problema aprovizionării cu făină a membrilor, problema ajutorării teatrului local, problema cantinei pentru profesorii necăsătorii și în sfârșit problema reorganizării Sindicatului în conf. cu disp. date de către Ministerul Muncii.

Între altele s'a hotărât să se trimită un memoriu la Ministerul Educației în care să se arate greaua situație materială în care se găsesc profesorii, cerându-se îmbunătățirea ei.

Să întindem o mână prietenească vecinilor noștri

declară tov. Boehm din partea social democrației maghiare

Partidul social-democrat din Ungaria a serbat zilele trecute un an de liberă existență dela eliberarea Budapestei de sub jugul hitlerist. Cu aceasta ocazie a vorbit tov. Boehm Vilmos, un veteran al revoluției din 1918-1919, spunând între altele:

În 1918 naționalitățile sugrumate de dominația feudală au căutat să se așeze în cadrul unor noi state. Din aceasta cauză revoluția maghiară a fost dusă pe cărări laterale, gresite.

Azi revoluția maghiară de luptă, întinde o mână prietenească spre statele vecine. Este de datorja partidelor muncitorești și obligația tuturor democrațiilor cinstite, să se împotrivescă propagandei neorevizioniste.

dela Chestura Poliției Arad, eri înainte de amiază.

Catafalcul a fost așezat în sala Sindicatului Poliției. Serviciul divin a fost celebrat de protopopul ort. român Codrescu Florea, asistat de patru preoți. Corul bisericesc „Armonia” a dat răsunsurile.

A luat parte Parchetul în frunte cu d. prim-procuror dr. Huju, întreg personalul Chesturii: Gh. Stănculescu în frunte, reprezentanții partidelor și un însemnat public fără deosebire de concesiune și clasă socială.

Din partea Chesturii a ținut o

cuvântare d. Danciu, secretarul Chesturii, care în cuvinte mișcătoare a arătat sufletul nobil ce a avut decedatul, scotând în relief delicatețea cu care s'a comportat față de public și colegi în orice împrejurare. A mai vorbit din partea Sindicatului Poliției d. comisar Ghimboasă, care prin fraze frumoase și colorate, și-a luat rămas bun dela acela care a fost Gheorghe Mihalcea.

Muzica dela ITA a cântat marșuri funebre.

La cimitir, în numele colegilor, d. comisar Vrăbiete a rostit ultimul cuvânt de adio.

Aniversarea zilei de 24 Ianuarie la lic. Moise Nicovară

În 24 Ianuarie 1946 la orele 10 s'a ținut serbarea zilei Unirii din 1859. Au luat parte corul profesoral, în frunte cu d. inspector general Demetrescu și d. dir. A. Crișan, precum și elevii liceului.

Serbarea a început cu Te Deum-ul obișnuit, oficiat de d. prof. Ștefea. A urmat apoi Imnul Regal cântat de elevi sub conducerea d-lui prof. de muzică Staroste. După aceasta d. prof.

Scrima a rostit cuvântarea oficială, făcând o scurtă schiță a frământărilor noastre pentru Unire. A arătat importanța reformelor democratice ale lui Cuza precum și reformele ulterioare. Încheie susținând drepturile noastre de a forma un singur neam, pe vechiul nostru pământ și urează domnie îndelungată M. S. Regelui Mihai. Corul liceului a cântat „Hora unirii”. După care au recitat poezii elevii Ruja cl. VI, Jurj cl. VI și Forra cl. VIII.

Serbarea s'a încheiat cu „Poporul al lui Traian” cântat de corul liceului.

După serbare d. insp. general Demetrescu a ținut o conferință cu profesorii diriginți dându-le îndrumări în vederea democratizării învățământului și exprimându-și mulțumirea pentru munca ce o depun profesorii dela susnumita instituție. M. N.

Învățătură Socialistă

Duminecă 20 Ianuarie, a fost inaugurat ciclul conferințelor de „învățătură socialistă”, organizat de secția Nădlac a PSD.

Prima conferință a ținut-o tov. Andrei Cojol, directorul scoalei primare române din localitate, vorbind despre „Democrație și socialism”.

Conferențiarul, un bun cunoscător al problemelor sociale și al socialismului, a tratat subiectul cu lux de argumente și exemplificări plastice, reușind să capteze interesul numerosului auditoriu format din muncitori, țărani, meseriași, comercianți și intelectuali nădlăcani.

Se observă că populația de aici este dornică de a cunoaște problemele puse de socialism, deși s'a crezut, ba chiar afirmat, că nădlăcanii stăpâniți de un materialism rustic, sunt ostili oricărei idei progresiste.

Activitatea de răspândire a învățăturii socialiste pe care PSD a inaugurat-o la Nădlac, angrenează această comună fruntașă în marele proces de democratizare a țării. IVA